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ACTA NÚMERO 14/XIV/1.ª SL 

 

Aos 18 dias do mês de fevereiro de 2020, pelas 18:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Mar, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

1.   Apreciação e votação da ata nº8; 

 

 2.   Apreciação e Votação do Plano de Atividades; 

 

 3.   Apreciação e Votação do Regulamento da Comissão; 

 

 4.   Distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 146/XIV (PEV) "Procede à 

terceira alteração ao decreto-lei nº 140/99, de 24 de abril, determinando o impedimento de 

colheita mecanizada noturna de azeitona, com vista à preservação da avifauna"; 

 

 5.   Distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 156/XIV (PCP) "Faixas de 

salvaguarda e regime de Avaliação de Incidências Ambientais (AIncA) de explorações 

agrícolas em regime intensivo e superintensivo"; 

 

 6.   Distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 184/XIV (PAN) "Torna mais 

transparentes as regras de rotulagem relativas à presença de organismos geneticamente 

modificados em subprodutos de animais, refeições e produtos não embalados"; 

 

 7.   Distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 191/XIV (PCP) "Plano de 

emergência para a criação e modernização da rede de centros de recolha oficial de 

animais"; 

 

 8.   Distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 199/XIV (PSD) "6.ª Alteração 

ao Decreto-Lei n.º 96/89, de 28 de março, que cria o registo internacional de navios da 

Madeira (MAR)"; 
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 9.   Discussão do PJR n.º 241/XIV (BE) "Recomenda ao Governo colocar em consulta 

pública os programas de ação do plano nacional de gestão integrada de fogos rurais"; 

 

 10.   Escrutínio Europeu: PTCE 2020 - Escrutínio do Programa de Trabalho da Comissão 

Europeia para 2020 - Nomeação de Relator; 

 

 11.   Discussão e votação do Relatório Final da Petição n.º3/XIV/1 "Pelo fim do alojamento 

de trabalhadores em contentores"; 

 

 12.   Admissibilidade da Petição n.º7/XIV/1 "Armadilhas NÃO: proibir fabrico, posse e venda 

de armadilhas para aves"; 

 

 13.   Admissibilidade da Petição n.º20/XIV/1 "Pela defesa e proteção dos cavalos"; 

 

 14.   Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação e votação da ata n.º 8, tendo sido aprovada 

por unanimidade. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à apreciação do Plano de Atividades. O Senhor Presidente 

informou que este documento tinha sido alvo de discussão na reunião de Mesa e 

Coordenadores e que tinha merecido a concordância de todos os intervenientes. Referiu 

tratar-se de um documento aberto e ambicioso que procuraremos executar ao longo da 

sessão. 

O Plano de Atividades foi aprovado por Unanimidade. 

Plano de Atividades 

CAM XIV 1ª Sessão.docx
 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à apreciação e votação do Regulamento da Comissão. 
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O Senhor Presidente informou que este documento também tinha sido alvo de discussão na 

reunião de mesa e coordenadores, tendo merecido o consenso de todos os presentes. 

O Regulamento da Comissão foi aprovado por unanimidade. 

Regulamento da 

CAM.doc
 

No ponto 4 da OD procedeu-se à distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 

146/XIV (PEV) "Procede à terceira alteração ao decreto-lei nº 140/99, de 24 de abril, 

determinando o impedimento de colheita mecanizada noturna de azeitona, com vista à 

preservação da avifauna", tendo sido nomeada relatora a Senhora Deputada Emília 

Cerqueira (PSD). 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 

156/XIV (PCP) "Faixas de salvaguarda e regime de Avaliação de Incidências Ambientais 

(AIncA) de explorações agrícolas em regime intensivo e superintensivo", tendo sido 

nomeada relatora a Senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD). 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 

184/XIV (PAN) "Torna mais transparentes as regras de rotulagem relativas à presença de 

organismos geneticamente modificados em subprodutos de animais, refeições e produtos 

não embalados", tendo sido nomeada relatora a Senhora Deputada Palmira Maciel (PS). 

 

No ponto 7 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 

191/XIV (PCP) "Plano de emergência para a criação e modernização da rede de centros de 

recolha oficial de animais", tendo sido nomeado relator o Senhor Deputado António Lima 

Costa (PSD). 

 

No ponto 9 da OD procedeu-se à Discussão do PJR n.º 241/XIV (BE) "Recomenda ao 

Governo colocar em consulta pública os programas de ação do plano nacional de gestão 

integrada de fogos rurais". 

O Senhor Deputado Ricardo Vicente (BE) apresentou o PJR em apreço. 

Usaram também da palavra os Senhores Deputados Joaquim Barreto (PS), João Gomes 

Marques (PSD), João Dias (PCP) e Cristina Rodrigues (PAN). 
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O Senhor Deputado Ricardo Vicente (BE) encerrou o debate sobre esta iniciativa. 

O Senhor Presidente informou que irá ser feita a respetiva informação para que a iniciativa 

seja votada em Plenário. 

 

No ponto 10 da OD Escrutínio Europeu: PTCE 2020 - Escrutínio do Programa de Trabalho 

da Comissão Europeia para 2020 - Nomeação de Relator. 

Foi nomeado relator o Senhor Deputado João Castro (PS). 

 

No ponto 11 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Relatório Final da Petição 

n.º3/XIV/1 "Pelo fim do alojamento de trabalhadores em contentores". 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Manuel Afonso (PS), João Gomes Marques 

(PSD), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e Cristina Rodrigues (PAN). 

O Relatório foi aprovado por unanimidade. 

Petição 3_XIV_3ª 

Relatório Final.docx
 

No ponto 12 da OD procedeu-se à Admissibilidade da Petição n.º7/XIV/1 "Armadilhas NÃO: 

proibir fabrico, posse e venda de armadilhas para aves". 

A Petição foi admitida, tendo sido nomeado relator o Senhor Deputado Norberto Patinho 

(PS). 

Nota de 

Admissibilidade - Petição n.7 7XIV.docx
 

No ponto 13 da OD procedeu-se à Admissibilidade da Petição n.º20/XIV/1 "Pela defesa e 

proteção dos cavalos". 

A Petição foi admitida, tendo sido nomeado relator o Senhor Deputado João Moura (PSD) 

Nota de 

Admissibilidade - Petição n.20 XIV.docx
 

No ponto 14 da OD, outros assuntos, foi informado que a próxima reunião da CAM será dia 

27 no final do Plenário, e a reunião do GT será dia 26 também no final do Plenário. 

 

Gravação: 
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http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL1/COM/07_CAM/CAM_20200218_2.mp3  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18:45 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 António Lima Costa 
 António Ventura 
 Carlos Eduardo Reis 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Francisco Rocha 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 Joaquim Barreto 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Pedro do Carmo 
 Ricardo Vicente 
 Santinho Pacheco 
 Célia Paz 
 José Manuel Carpinteira 
 José Rui Cruz 
 Palmira Maciel 
 Rui Cristina 
 Sara Madruga da Costa 
 Sofia Araújo 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte 
 João Gonçalves Pereira 
 João Moura 
 José Luís Ferreira 
 Paulo Leitão 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL1/COM/07_CAM/CAM_20200218_2.mp3
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 Emília Cerqueira 
 Fabíola Cardoso 
 
 
 
 

Palácio de São Bento,18 de fevereiro de 2020 

 
 

 O Presidente 
 
 
 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


